一、选择题

1．当样本含量增大时，以下说法正确的是（    ）

A. 标准差会变小              B. 样均数标准误会变小

C. 均数标准误会变大          D．标准差会变大

E. 以上都不对

2．区间
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的含义是（    ）

A．99%的总体均数在此范围内     B．样本均数的99%可信区间

C．99%的样本均数在此范围内     D．总体均数的99%可信区间

E. 以上都不对

3．通常可采用以下那种方法来减小抽样误差（   ）

A．减小样本标准差             B．减小样本量    

C．扩大样本量               D. 增大样本标准差

E．以上都不对

4． 一项雌激素与子宫内膜癌关系的配对病例对照研究，共63对。病例组与对照组两组均有雌激素暴露史者27对，两组均无暴露史者4对，病例组有暴露史而对照组无暴露史者29对，其余为对照组有暴露史而病例组无暴露史者。暴露于雌激素的相对危险度为（  ）

A．10.67     B．9.67    C．2.24       D．1.24    E. 以上都不对
二、计算分析题
1．测得某地10名正常人和10名病毒性肝炎患者血清转铁蛋白（g/L）的含量，结果如下，试估计：①该地正常人和病毒性肝炎患者血清转铁蛋白总体均数的95%可信区间；②该地正常人和病毒性肝炎患者血清转铁蛋白总体均数之差的95%可信区间。

	正常人
	2.65
	2.72
	2.85
	2.91
	2.55
	2.76
	2.82
	2.69
	2.64
	2.73

	病毒性肝炎患者
	2.36
	2.15
	2.52
	2.25
	2.28
	2.31
	2.53
	2.19
	2.34
	2.31


2．为了解阴道分娩与剖腹产产后出血率的高低，某产院抽查了阴道分娩318人，剖腹产169人，资料如下。试估计该产院阴道分娩与剖腹产产后出血率之差的95%可信区间。

不同生产方式的出血情况

	生产方式
	总例数
	出血例数
	出血率（%）

	阴道分娩
	318
	68
	21.38

	剖腹产
	169
	24
	14.20


3．某项关于孕妇孕期风疹病毒感染与新生儿先天性畸形关系的队列研究结果如下。试估计暴露者的相对危险度并推断总体相对危险度的95%可信区间。
	孕妇孕期风疹病毒感染与新生儿先天性畸形关系的队列研究

	组别
	病例数
	非病例数
	发病率（%）

	暴露组
	40
	538
	 6.92

	对照组
	132
	5585
	 2.31


三、思考题
1．请考察说法是否正确，并说明理由

（1）当样本量很大时，偏态分布的资料近似服从正态分布。

（2）
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服从自由度为n-1的t分布。

（3）出现
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的概率为0.05

（4）出现
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是一个小概率事件

（5）一次抽样，一般不会出现
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（6）当样本量很大时，偏态分布的资料，其样本均数近似服从正态分布。

（7）若H0：(＝(0为真时，
[image: image7.wmf]0

X

X

t

S

m

-

=

服从自由度为n-1的t分布。

（8）若H1：(((0为真时，出现
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的概率可能很大。

（9）若H1：(((0为真时，一次抽样，很可能出现
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